



Первого февраля механизаторы Стахановской МТС, Любинского района, выкатили из ворот мастерской последний трактор и приступили к ремонту прицепного сельхозинвентаря и комбайнов. Ко дню выборов в Верховный Совет СССР механизаторы обязались полностью закончить ремонтные работы.

НА СНИМКЕ: государственная комиссия принимает поступившие из ремонта тракторы.

Фото В. Липовского.

По-боевому!

Конференция юных Слушали с волнением

Тысячи ребят ежедневно слушают радио. Оно для них стало хорошим другом, товарищем и советчиком.

Много интересных и содержательных передач подготовила для юных радиослушателей редакция детского вещания Омского радио. В детских передачах не раз принимали участие депутат Верховного Совета СССР доктор сельскохозяйственных наук профессор А. Д. Кизюрин, знатный каменщик города Б. Ш. Цемент, заслуженный артист республики С. И. Пономарев, мастер спорта Л. Захарченко и многие другие.

Редакция ведет большую переписку со многими видными деятелями страны. Не раз, например, прислали письма верный друг Ф. Э. Дзержинского — Софья Сигизмундовна Дзержинская, Герой Советского Союза Алексей Маресьев, лауреат Ленинской премии писатель Леонид Леонов, поэты Самуил Маршак, Сергей Михалков, Агния Барто. В своих письмах и телеграммах они желают ребятам — юным радиослушателям успехов.

На состоявшейся конференции юных радиослушателей перед ребятами выступила редактор Л. Я. Костенко.

Затем слово взял режиссер радиопостановки по повести Н. Дубова «Сирота» М. Иловайский. Он рассказал ребятам, как готовилась эта передача.

В работе конференции ребята приняли самое активное участие. Они высказали свои претензии к редакции, рассказали, какие бы передачи хотели послушать в ближайшее время.

В заключение конференции перед ребятами выступили артисты театра юных зрителей, цирка и театра музыкальной комедии.

А. ЛИСИН.

Всегда многолюдно

Каждый день приближает нас к знаменательному событию — выборам в Верховный Совет СССР. По вечерам во всех углах нашего города вспыхивают альфы транспаранты с надписью «Агитпункт». После трудового дня идут сюда избиратели — рабочие, служащие, домохозяйки.

Всегда многолюдно в агитпункте, расположенном в машиностроительном техникуме имени Ворошилова. Избиратель может почтительно здесь свежую газету, журналы, послушать беседу или лекцию, посмотреть телевизионную передачу.

В агитпункте во всем видна большая работа агитколлектива. Выпускается стенная газета «Агитатор», в оформлении которой принимают участие и избиратели. По заявкам избирателей проводятся консультации, концерты.

Постоянные посетители агитпункта — мать-героиня С. И. Чебоксарова, пенсионерка Д. В. Катанасева, рабочий Н. И. Гришанов и многие другие. Все они горячо благодарят агитаторов за их работу.

В. КРЫЛЕНКО, юнкор.

В гости к ленинградцам

Горком ВЛКСМ и совет городского студентского клуба направили делегацию в Ленинград.

В составе делегации члены совета городского студентского клуба, члены комсомольских и профсоюзных комитетов омских вузов.

Цель делегации — ознакомиться с опытом работы

Ленинградского городского студентского клуба. Омичи ознакомились с деятельностью научных студенческих обществ, коллективов художественной самодеятельности и спортивных организаций студентов.

Делегация пробудет в Ленинграде шесть дней. А. ДЬЯКОВ.

В Омском Краснознаменном военном училище имени М. В. Фрунзе недавно побывал приехавший в Омск Герой Советского Союза писатель Захар Артемьевич Сорокин.

Вот что рассказал о себе ветеран Великой Отечественной войны.

З. А. Сорокин был летчиком в эскадрилье дважды Героя Советского Союза Сафронова. В неравном воздушном бою с врагами самолет З. А. Сорокина оказался поврежденным. З. А. Сорокин удачно приземлился и, победив в схватке с вражеским летчиком, приземлившимся тут же, стал добираться в расположение наших войск. В трудном пути З. А. Сорокин обморозил ноги, и в госпитале у него были ампутированы ступни обеих ног. Однако он остался военным летчиком, активно участвовал в боях, сбил не-

сколько вражеских самолетов.

После окончания войны З. А. Сорокин занимается литературной деятельностью. Волнует читателей его автобиографическая повесть «Нет, нет, не отстался!» Сейчас З. А. Сорокин работает над книгой «Туман над озером».

С волнением выслушали курсанты рассказ З. А. Сорокина, восхищаясь его боевым подвигом.

П. ДОРОФЕЕВ, курсант Омского Краснознаменного военного училища имени М. В. Фрунзе.

Хоккеисты накануне финала

С каждым годом все больше и больше новых спортсменов захватывает хоккей с шайбой в свои ряды. Если два-три года назад этим видом спорта занимались в Сибири только в Новосибирске, то сейчас им увлекаются не только в крупных городах, но и отдельных райцентрах.

Большим толчком в развитии хоккея с шайбой в Омске явилось включение спартаковцев в розыгрыш страны среди команд класса «Б». Поездки по городам Сибири, встречи с различными командами дали возможность омичам совершенствовать технику и тактику игры, разыгрывать новые комбинации, выявлять способных спортсменов.

В текущем зимнем сезоне для хоккеистов «Спартак» и «Болельщиков» будет большое событие — Всесоюзный комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР решил провести финальные соревнования по классу «Б» в нашем городе. За право участвовать в финальной «пульке» упорно борются хоккеисты четырех зон Советского Союза. В Сибирской зоне команда города Омска вместе со второй

СОТНИ? НЕТ, ТЫСЯЧИ!

Около месяца прошло с начала Всесоюзного рейда проверки использования и расходования металла на предприятиях. Отряды «легкой кавалерии» на многих производственных участках обнаружили не одну сотню тысяч рублей, комсомольцы всюду выступили против бесхозяйственности. Только в тресте «Омскстрой» затишье. Редакция газеты поручила своему юнктору, рабочему пимонатного завода Владимиру Фирстову, побывать на одном из участков треста «Омскстрой».

Наш юнкор сообщает:

«По заданию редакции я побывал в механическом цехе машинопрокатной базы треста «Омскстрой».

Здесь я увидел: сидят, курят рабочие.

— Отдыхаете? — справился я, косясь на часы (был только одиннадцатый час!).

— Работаем, — пустил один из них кольцо дыма.

Оказывается, работают. На ремонт поступил бульдозер. Чтобы привести его в порядок, необходим только один

месяц, но работы идут третий месяц подряд. Неправильно определены поломки? Нет, начальник снабжения тов. Медведев не организовал своевременную доставку запасных частей.

— Подсчитай, сколько мог сделать бульдозер за два месяца, — говорю я рабочим. — Нашу зарплату прибавь, учти, что надо рыть котлованы под новые здания, чтобы они быстрее строились. И получится...

— Сотни рублей? — неудачно подсказал я.

— Нет, тысячи! — заявили рабочие.

Обратил я внимание и на то, что на базе имеется два цеха. Но один из них около года простаивает, — на-

до провести ремонт крыши. Тем временем в другом цехе идут слесарные и сварочные работы. Здесь имеется все для изготовления ферм перекрытий крыши. Недостает только хозяина.

— Сотни? — Нет, тысячи! — снова отвечали рабочие.

Чтобы в цехе развернулось соревнование, каждый рабочий должен точно знать, что ему предстоит сделать и за какое время. А для этого необходимо точно вести наряды. Но они на машинопрокатной базе выдаются нерегулярно и без корешков.

И снова рабочие подсаживали: — Нет, тысячи!».

ОТ РЕДАКЦИИ

Комсомольцы «Омскстроя», прочтите внимательно это сообщение юнкора, создайте рейдовую бригаду из специалистов строителей и пройдите по своему хозяйству. Сколько много тысяч рублей еще валяются у вас без пользы для государства! Мы ждем ваши сигналы.

ПАМЯТКА УЧАСТНИКА РЕЙДА

ПРОВЕРЬ, НАН...

- ♦ соблюдаются существующие нормы расхода металла и своевременность их пересмотра в сторону снижения.
- ♦ соблюдаются технологические процессы обработки деталей и внедряются прогрессивные технологические процессы, действующие на передовых предприятиях страны.
- ♦ применяются низколегированные стали, экономичные профили проката, заменители металла.
- ♦ снижаются припуски на механическую обработку деталей, улучшается раскрой заготовки и используются отходы металла для изготовления мелких деталей.
- ♦ разрабатываются и внедряются мероприятия, увеличивающие срок службы оборудования, машин, механизмов, применяется защита металлоконструкций от коррозии.
- ♦ хранится и учитывается металл на заводских складах и в цехах, обеспечивается металлобазами поставка металла требующегося сорта.
- ♦ разрабатываются и внедряются мероприятия по борьбе с браком.
- ♦ хранится и используется неустановленное оборудование, есть ли на предприятии устаревшие станки, которые не применяются в производстве.
- ♦ идет сбор и использование металлических отходов производства.



Механизаторы Ансеновского леспромпхоза, Усть-Ишимского района, досрочно выполнили годовой план. Сейчас они взяли новое обязательство: в честь выборов в Верховный Совет СССР план первого квартала 1958 года выполнить досрочно — 16 марта.

В первых рядах соревнующихся идет лебедкин Ярослав Подолец. Юноша ежедневно погружает до 100 кубометров древесины.

Фото Э. Савина.

В. ВЫСОЦКИЙ, зав. факультетным отделом обмена ВЛКСМ.

ДОЛГ МОЛОДЕЖИ—УЧИТЬСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

Народное хозяйство нашей страны уверенно идет вперед по пути нового мощного подъема. Успехам социалистической экономики способствует перестройка управления промышленностью и строительством, проведенная в минувшем году.

Это отчетливо видно на примере нашего административного экономического района. 19 декабря предприятия Омского совнархоза досрочно завершили годовой план. Во втором полугодии 1957 года выпущено продукции на 421 миллион рублей больше, чем в первом полугодии, в том числе сверхплановой продукции дано на 66,7 миллиона рублей. Хороших результатов добились в минувшем году предприятия мясной, молочной, легкой промышленности, наши энергетики и машиностроители.

Коллективы предприятий молочной промышленности в содружестве с работниками животноводства значительно перевыполнили план и выработали сверх плана 2 200 тонн сливочного масла. На 106,6 процента выполнили план предприятия мясной промышленности, предприятия легкой промышленности дали сверх плана свыше 81 тысячи метров шерстяных тканей, более 31 тысячи пар обуви. Упорно трудились наши машиностроители, которые выпустили сверх плана 620 комбайновых молотилки, 1343 насоса топливной аппаратуры к трактору «Беларусь» и много других изделий.

В 1957 году производительность труда на предприятиях совнархоза превысила плановую на 2,5 процента.

В достижении этих результатов немалая заслуга комсомольцев, молодежи.

Например, комсомолка Юлия Овчаренко, мастер лесозаготовки Аксеновского леспромхоза, применив комплексный бригадный метод, перевыполнила план четвертого квартала в полтора раза, дала сверх плана 1 000 кубометров леса. Средняя производительность труда по ее участку составила 111 процентов. Комсомолец Николай Раслевич, мастер лесозаготовки Тевризского леспромхоза, также, применив комплексный метод на своем участке, заготовил сверх плана 1 500 кубометров леса. Средняя производительность труда по участку составила 114 процентов.

Среди молодых строителей хорошо трудятся штукатуры Галина Мостовская, маляр Зоя Никитина, каменщик Василий Васильченко и многие другие.

По инициативе комсомольцев на всех предприятиях совнархоза широко распространилось движение за экономию и бережливость.

Так, на обувной фабрике «40 лет Октября» раскройщица первого цеха комсомолка Мария Левина за прошлый год сэкономила свыше 46 тысяч кв. дециметров кожтоваров на сумму 47 тысяч рублей. Из этой кожи пошито 2 740 пар детских ботинок.

Однако наряду с положительными показателями по совнархозу в целом, 15 предприятий не выполнили планов. В числе отстающих — четыре предприятия, вырабатывающие строительные материалы — кирпичные заводы №№ 1 и 11, комбинат производственных предприятий «Омкстроя» и завод железобетонных конструкций.

На 1958 год Правительство утвердило нашему совнархозу рост выпуска промышленной продукции по сравнению с 1957 годом на 18,1 процента. Рост производительности труда утвержден против плана 1957 года на 11,5 процента, снижение себестоимости сравнительной продукции — на 4,6 процента и накоплений свыше 500 миллионов рублей.

В решении этих важных задач большую помощь руководителям предприятий, совнархозу должны оказывать комсомолы и молодежь.

Сейчас перед комсомольцами и молодежью открываются но-

Б. Е Л Е Н Е В И Ч,
председатель Омского совнархоза

вые возможности для еще большего развития творческой инициативы, для оказания помощи партийным, советским и хозяйственным организациям в улучшении работы предприятий и строений, в деле подготовки квалифицированных кадров.

Всенародное значение приобрела сейчас в стране борьба за экономию материальных и денежных ресурсов, а в этом важном деле, несомненно, важная роль должна принадлежать комсомолу.

В чем усматривается ведущая роль комсомольских организаций в экономии материальных и денежных средств, в создании фонда предприятий?

Она усматривается прежде всего в том, что на наших заводах и фабриках члены ВЛКСМ, молодежь составляют основу коллективов. И если каждый молодой человек выполнит свое задание по выпуску продукции с хорошим качеством, внесет и внедрит хотя бы одно рационализаторское предложение по экономному расходованию материалов — это уже гарантия того, что предприятие выполнит поставленную перед ним задачу по изысканию дополнительных источников для финансирования строительства жилья.

В свете этих задач громадное значение приобретает проводимый по решению ЦК ВЛКСМ в феврале — марте этого года Всесоюзный комсомольский рейд по проверке расходованию и использования металла и оборудования на предприятиях, стройках и транспорте.

Комсомольские организации должны помочь закрыть все щели, по которым без пользы утекает металл. А таких щелей, к сожалению, немало. На многих заводах и фабриках не соблюдаются еще нормативы расхода металла, порой эти нормативы устарели. Много металла теряется там, где не соблюдается технология обработки деталей, где не внедряются передовые методы труда.

На предприятиях имеется много неиспользуемого оборудо-

вания, машин, механизмов, несвоевременно пускается в работу вновь получаемая техника. Задача комсомольских комитетов — привлечь к участию во Всесоюзном рейде каждого молодого рабочего. Надо активизировать деятельность контрольных постов, рейдовых бригад, добиваться принятия мер по их сигналам.

Придавая исключительное значение Всесоюзному комсомольскому рейду, Совет народного хозяйства издал распоряжение, обязывающее руководителей предприятий оказывать всемерную помощь комсомольским организациям в проведении рейда.

Совет народного хозяйства поручил руководителям предприятий рекомендовать в состав контрольных постов и рейдовых бригад инициативных инженерно-технических работников и в свою очередь рекомендовал в состав городского штаба «легкой кавалерии» главного инженера машиностроительного управления тов. Святого, начальника отдела труда совнархоза тов. Канаева и начальника отдела управления материально-технического снабжения совнархоза тов. Власова.

Совнархозом совместно с облпрофсоветом и горкомом ВЛКСМ разработаны условия соревнования на лучшее проведение рейда, предусмотрено поощрение лучших организаций, отличившихся юношей и девушек.

Комсомольским организациям заводов и строений всемерно поощрять молодых новаторов. Необходимо завести каждому молодому рабочему личную книгу или трудовую книжку по экономии государственных средств.

Следует помнить, что борьба за бережливость — это не просто финансово-хозяйственный вопрос, а вопрос политический, имеющий прямое отношение к воспитанию у молодежи коммунистического отношения к труду.

На всех участках производства скрываются громадные ре-

зервы улучшения использования оборудования. Что нужно для умения учиться эти резервы? Конечно, грамотность.

Техника стала теперь настолько сложной, что от рабочего требуются очень большие знания. Поэтому нужно прямо сказать: успеха можно добиться только учась. А для этого у нас имеются все возможности: на предприятиях есть вечерние школы, филиалы техникумов и институтов. Дело не только в том, чтобы хорошо знать технику, важно уметь творчески к ней относиться, совершенствовать ее. Пусть не очень велико усовершенствование, пусть оно на одном участке дает небольшой экономический эффект — в масштабах совнархоза, страны оно может дать весьма ощутительные результаты.

Говоря о результатах рационализаторской работы, нельзя не отметить и того, что бывают случаи, когда один сберегает средства, а другой своим нерадивым отношением к делу допускает расточительство. Важно, чтобы все комсомолы и молодые рабочие экономили во всем и везде. Только тогда будет пополняться «комсомольская копилка».

Вот несколько характерных примеров. Комсомольцами Сибзавода в 1957 году внедрены рационализаторские предложения, которые дали годовую экономию 684,5 тысячи рублей. Молодежь помогла заводу сэкономить 140 тонн металла. Однако при значительной экономии, которую дали комсомолы, на Сибзаводе непроизводительные расходы на уплату штрафов, регрессных исков составили 929 тысяч рублей, перерасход зарплаты — 1017 тысяч рублей и потери металла, главным образом от брака, составили только за 11 месяцев 1957 года 900 тонн!

В кузнечном цехе Сибзавода по предложению комсомольца Комарова была изменена конструкция гибочных ручьев штампа для штамповки заготовок коленчатого вала к трактору «ДТ-54». Это позволило ликвидировать одну из главных причин кузнечного брака — заштамповку. Экономия от внедрения предложения составила 29,6 тысячи рублей. Казалось бы, что в кузнечном цехе по коленчатому валу не должно быть брака.

Однако мастера и технологи допустили по мелким, легко устранимым причинам, брак более чем на 59 тысяч рублей. Таким образом, экономия, полученная от рационализаторского предложения тов. Комарова, не дала ощутимых результатов. И таких примеров, к сожалению, немало.

Комсомольские организации должны обеспечить широкое распространение почина бригады донецких забойщиков, руководимой Николаем Мамаем, которая обратилась ко всем молодым рабочим Советского Союза с призывом начать соревнование за ежедневное перевыполнение сменных заданий на каждом рабочем месте, за увеличение выпуска продукции.

Надо, чтобы на наших предприятиях не было ни одного молодого рабочего, не выполняющего норм.

Наша Партия и Правительство уделяют особое внимание качеству выпускаемой продукции. Известно, что от качества зависит долговечность эксплуатации продукции, что продукция с дефектами позорит честь заводской и фабричной марки. Известно и то, что брак ложится дополнительным бременем на баланс предприятия. Вполне понятно, что комсомолы сами должны быть застрельщиками борьбы за отличное качество продукции, увлекать за собой всю молодежь.

Нашим заводам и фабрикам пополняются молодыми кадрами, к нам идут юноши и девушки с аттестатом зрелости, но не имеющие практического опыта. Здесь неограниченное поле деятельности для комсомольских организаций. Комсомолы должны научить их работать, работать высокопроизводительно, культурно, беречь каждую государственную копейку.

С созданием совнархозов появилась возможность по-новому установить производственные связи предприятий, максимально использовать возможности каждого экономического района, отказываясь от экономически неоправданных связей и устанавливать более целесообразные формы производственного кооперирования.

Между предприятиями совнархоза развернулось соревнование за досрочное выполнение планов кооперированных поставок. В принятых обязательствах особое внимание было уделено выполнению заказов других экономических районов страны. Совет народного хозяйства вызвал на соревнование по досрочному выполнению планов кооперированных поставок предприятия Новосибирского, Челябинского, Свердловского, Башкирского и Тюменского экономических районов. Наша инициатива была одобрена бюро ЦК КПСС по Российской Федерации.

Благодаря повседневному вниманию совнархоза, хозяйственных и партийных руководителей планы кооперированных поставок в 1957 году полностью выполнены всеми предприятиями, по большинству изделий отгрузка завершена досрочно.

Ныне решено закончить выполнение годового плана кооперированных поставок к 15 декабря, а месячные планы поставок заканчивать на пять дней раньше срока, обеспечить ритмичную отгрузку кооперированных видов изделий в течение каждой декады.

И в этом важнейшем вопросе непочтатый край работы для комсомольских организаций. Желательно, чтобы комитеты ВЛКСМ взяли под неослабный контроль выполнение планов кооперированных поставок, чтобы использовали в этой цели контрольные посты, рейдовые бригады. Неплохо установить шефство комсомола над выполнением планов кооперированных поставок.

Сейчас юноши и девушки страны готовятся к XIII съезду ВЛКСМ и 40-летию Ленинского комсомола. Несомненно, что комсомольские организации еще более активизируют свою деятельность и мобилизуют всю молодежь на успешное выполнение государственного плана 1958 года.



Радостная встреча

В институте физической культуры состоялся первый вечер встречи. Сюда съехались студенты-выпускники этого вуза из Свердловска, Уфы, Томска, Красноярска, Магадана и многих других городов.

Была проведена товарищеская встреча преподавате-

лей института со сборной командой гостей. По баскетболу игра закончилась со счетом 56:56, а по волейболу питомцы одержали победу над своими бывшими учителями.

На снимке вы видите на переднем плане бывших однокурсников. (Слева направо)

Г. Чугунов, В. Попова, М. Морозова, В. Зинченко, Н. Ленер, Н. Мироненко, Н. Чугунова.

Сколько рассказов о своей работе, задушевных бесед, воспоминаний о замечательных студенческих годах!

Фото В. Конюхина.

